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V MĚSÍCI PROSINEC SLAVÍ 

 
NAROZENINY : 

 3. 12. – Linhart Jan, Mgr. 
 4. 12. – Mynářová Marie, Schuppler Jaromír, Mazánková Eliška (DZR) 
 5. 12. – Rajblová Anna 

 6. 12. – Sedláková Marie (DZR) 
 10. 12. – Parutschková Anděla, Tichá Marie 

 14 12. – Bušinová Marie 

 17. 12. – Kantor Antonín 

 20. 12. – Kadlecová Jaroslava, Pařík Rostislav  

 21. 12. – Hanáková Marie, Stačková Věra 

 23. 12. – Dvořáčková Anežka 

 25. 12. – Korčák Josef, Sekaninová Ludmila (DZR) 
 26. 12. – Havlíčková Božena 

 28. 12. – Barvová Blažena 

 

 

 

 

SVÁTKY : 
  2. 12. – BLANKA – Jůzová, Mášová 

 8. 12. – KVĚTOSLAVA – Pelíšková, Rolencová 

 10. 12. – JULIE – Tomková (DZR) 
 11. 12. – DANUŠE – Kubišová 

 18. 12. –  MILOSLAV – Fukárek 

 20. 12. – DAGMAR – Janečková 

 23. 12. –  VLASTA--Hýblová, Kolářová, Kostková, Novotná, Stoupencová,      
Sedláková (DZR), Továrková (DZR) 

 24. 12. – EVA – Langhammerová (DZR) 
 26. 12. –  ŠTĚPÁN – Poláček 

 

 

 

 

PŘEJEME VŠE NEJLEPŠÍ 

 



V MĚSÍCI LISTOPAD ZEMŘELI 

 

 KUBATÍKOVÁ Marie 

 KLUGOVÁ Anna 

  

 

 

  

 

 

 

 

DO DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

NASTOUPILI 

 

 STAČKOVÁ Věra                      z                   Moravské Třebové 

 VESELÝ Jan                        ze     Svitav 

 VYMAZAL Alois                      z                   Moravské Třebové 

 

 

 

 

 

 

  



ZÁPIS ZE SPOLEČNÉHO SETKÁNÍ OBYVATEL A STRAVOVÁNÍ 

 

 Kdy: 8. 11. 2023 

 Kde: Společenská místnost A3 

 Přítomní klienti: 29 

 Přítomný personál - Mgr. Milan Janoušek – ředitel organizace, Bc. 

Romana Holasová – zástupce ředitele, vedoucí sociálního úseku, sociální 

pracovnice, Ilona Bednárová – vedoucí stravování, Dagmar Pospíšilová a 

Pavla Skoupá – volnočasové, aktivizační pracovnice. 

 

 Zápis: 

Na začátku setkání pan ředitel a paní Holasová všechny mile přivítali. 

Slovo si vzal pan ředitel a vyzval klienty, zda by něměli nějaký nápad na zlep-

šení vybavenosti prostor domova či nějakou věc, která by jim usnadnila nebo 

zpříjemnila pobyt v našem zařízení. Pokud by byl nějaký nápad, aby se s ním 

obrátili na pečovatele, kteří by předali informace jemu. 

Dále se zmínil o chystaných poplatcích za nadstandartní odběr elektr. energie 

na pokojích (lednička, mikrovlná trouba aj.), tento rok se již nic měnit nebude, 

případné navýšení s ohledem na ceny energií příští rok bude včas s klienty 

komunikováno. 

Od ledna se bude měnit vyhláška týkající se plateb za stravu a ubytování a 

mělo by probíhat od 1. ledna navyšování starobních důchodů. Vše je v jednání 

a přesné informace zatím nejsou. 

Slovo si vzala p. Holasová a  informovala klienty o chystaných kulturních ak-

cích v domově v nadcházejícím období. V druhé půlce listopadu u nás opět 

vystoupí zpěvačka Alishi, chystají se další vystoupení dětí ze škol a školek, 

přijede duo s muzikoterapií, takže se mají klienti na co těšit. 

Slovo si vzal opět pan ředitel a informoval klienty, že v týdnu od 13. listopadu 

přijede na budovu A firma, která bude vyměňovat systém otevírání dveří na 

A1 u recepce. 

Poté přišla paní Bednárová, všechny přítomné pozdravila a ujistila klienty, že 

letošní vánoce by měli být velice příjemné. Bude mikulášská nadílka s ovocem 

a balené cukroví na vánoce. Dále klientům sdělila, že je budou během listo-

padu obcházet pečovatelky a sepisovat, co budou chtít na Štědrý den k bram-

borovému salátu. Všechny možnosti vyjmenovala, výběr bude veliký. Dále 



poprosila klienty o shovívavost při podávání studených večeří, což je způso-

beno akutním nedostatkem personálu z důvodu vysoké nemocnosti. Poté pře-

četla jídelníček na měsíc prosinec, přečetla z knih připomínek,hodnocení  po-

krmů připravených  v předešlém období. Reakce byli veskrze pozitivní, klienti 

negativně hodnotili některé polévky, v kterých nebyly nudle, ale jen ,, holá 

voda" a nechutnal jim Bulgur. 

Na závěr paní Bednárová vyzvala klienty, aby si řekli, co by chtěli uvařit v 

nadcházejícím období. 

 Návrhy: smažené žampiony, jitrnicový prejt, rajská omáčka, zelené fa-

zolky s vejcem, ovocné koláče..... 

Poté se paní Holasová, pan ředitel a paní Bednárová se všemi rozloučili a po-

přáli  dobrou chuť k obědu. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Zapsala: Dagmar Pospíšilová, PVA 



VÝZNAMNÉ DNY V PROSINCI 

 

ADVENT 

Adventní čas je pro většinu lidí symbolem nejkrásnějšího období v roce. Blíží se 

Vánoce - svátky klidu, pohody a rodinné blízkosti. Advent patří mezi pohyblivé 

svátky a začíná první adventní nedělí. Celé adventní období vymezují čtyři 

adventní neděle předcházející Slavnosti Narození Páně (25. prosince), přičemž 

poslední čtvrtá neděle může připadnout přímo na 24. prosince. A tak je tomu právě 

letos. Naopak první letošní adventní neděle je 3. prosince. 

 

Názvy adventních nedělí  

Advent tak, jak ho známe my, zahrnuje čtyři slavnostní neděle a je doprovázen 

adventním věncem. Věnec obsahuje čtyři adventní svíčky, přičemž každá z nich 

představuje jednu neděli. Adventní neděle mají svá pojmenování. Začíná se že-

leznou nedělí, následuje bronzová, stříbrná a poslední je zlatá. 

Na tradičním adventním věnci jsou tři fialové a jedna růžová svíčka. Fialová je 

typickou adventní barvou a symbolizuje pokání, čekání a ztišení. Fialové svíčky 

zapalujeme na první, druhou a poslední adventní neděli. Svíčku růžové barvy, 

která představuje radost a štěstí, zapalujeme na třetí adventní neděli a symbolizuje 

radost z očekávání svátku.  

 

Význam a symbolika adventních nedělí  

Slovo advent volně překládáme jako čekání na Spasitele nebo čekání na Ježíše, 

který se narodil v Betlémě a přišel na svět mezi lidi. Historie adventu se začíná 

psát už v 5. století a do dnešní podoby prošel mnoha úpravami. Měnil se způsob 

oslav, počet nedělí i dodržované tradice. 

V církevním prostředí je pak smyslem adventu doba příprav na oslavy příchodu 

Ježíše, a to jak oslava jeho narození, tak vyhlížení jeho druhého příchodu. Z toho 

tak vyplývá i smysl jednotlivých nedělí pro křesťany. 

 

 

https://www.zeny.cz/lifestyle/hlavne-bez-santy-vkusna-vanocni-prani-kterymi-potesite-sve-blizke-7566.html


 1. adventní neděle - Vyhlíží se druhý příchod Krista 

 2. adventní neděle - Připomíná se život Jana Křtitele, který měl za úkol zvěstovat 

boží příchod 

 3. adventní neděle (Gaudete) - Gaudete znamená latinsky oslavujte. 3. adventní 

neděle je oslavou blížícího se Narození Páně 

 4. adventní neděle - Připomíná večer v Betlémě a poslední události před Naroze-

ním Páně. 

SVÁTEK SVATÉ BARBORY 

Pokud pomýšlíte na svatbu, měli byste si 4. prosince za svítání utrhnout větvičku 

barborky (třešně). Tradice se týká především dívek, které pak čekají na to, jestli 

jim větvička do Štědrého dne vykvete. V případě, že se tak stane, pak to znamená, 

že se dívka zamiluje a brzy vdá. Třešňovou větvičku můžete nahradit i větvičkou 

z jabloně, švestky, višně nebo zlatice.  

 

 

 

 

 

SVÁTEK SVATÉHO MIKULÁŠE 

Tato tradice se týká především malých dětí. Každý z nás jistě zažil návštěvu Mi-

kuláše, čerta a anděla. Je to snad jediný den v roce, kdy jsou i ty nejzlobivější děti 

vzorné a bojí se toho, aby je čert neodnesl do pekla. Rodiče jsou tak na chvíli 

spokojeni s chováním svých ratolestí a ony na oplátku dostanou nějakou sladkost 

či drobný dáreček. Za navštívení stojí krásné čertovské průvody na Valašsku, ale 

také v zahraničí. 



ŠTĚDRÝ DEN 

Štědrý den, který připadá na 24. prosince, je posledním dnem adventu. Vr-

cholí Štědrým večerem, který je jakožto předvečer slavnosti Narození Páně (25. 

prosince) již považován za součást Vánoc. Se Štědrým dnem a zejména Štědrým 

večerem je spojeno množství předkřesťanských i křesťanských vánočních zvyků 

a pověr, například štědrovečerní večeře, rozsvěcování vánočního stromečku a 

rozbalování dárků nebo pověra, že kdo se během dne postí, uvidí večer zlaté pra-

sátko. 

Štědrý den není církevním svátkem a připadne-li na tento den neděle, je 

to čtvrtá neděle adventní. Štědrý večer se však již liturgicky počítá k slavnosti ná-

sledujícího dne (a tedy už k Vánocům) jakožto jeho vigilie a je tak pro něj přede-

psána zvláštní mše, která doplňuje tři další mše sloužené na samotnou slavnost 

Narození Páně (v noci, za svítání a ve dne). 

Nejstarší lidové tradice 

Některé lidové zvyky, provozované 24. prosince, pocházejí dokonce ještě z před-

křesťanské doby. Kolem roku 1400 popsal sedm nejběžnějších českých lidových 

tradic, spojených se Štědrým večerem, benediktinský mnich Jan z Holešova. Tě-

mito zvyky byly: 

 půst, 

 pohoštění a almužna, 

 vzájemné obdarování zabalenými dary, 

 podávání bílého pečiva v podobě klínu či pletence (patrně vánočka), 

 pojídání a krájení ovoce, 

 chození na koledu a karneval masek, 

 kladení slámy na podlahu kostelů a příbytků. 

 

Jan z Holešova si byl vědom toho, že některé popisované zvyky mají pohanský 

původ, avšak jejich udržování podpořil citáty z bible, pokud jejich smyslem byla 

oslava Narození Páně. Učený benediktin naopak ostře kritizoval, že někteří lidé 

tyto zvyklosti provozují z pohnutek, které jim "našeptal ďábel", tj. z touhy po 

majetku, touhy poznat budoucnost a posílit moc kouzel: „Vskutku nikdy v celém 

roce se neprovozuje tolik a takových kouzel jako o tomto svátku. A proč je tomu 

tak? Protože je to veliký svátek, proto chce také ďábel mít z něho veliký podíl. 

Proto vkládá lidem do mysli přesvědčení, že pro velikost tohoto svátku mají i je-

jich kouzla větší moc.“  
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Štědrý den začínal poslední adventní jitřní mší (roráty), při nichž byly požehnány 

ozdoby z přírodních materiálů, kterými se zdobila domácnost. 

Katolický liturgický kalendář dříve předepisoval na tento den přísný půst, takže 

se přes den buďto vůbec nejedlo, nebo se podával jen velmi sporý oběd post-

ního charakteru (dle zvyků kraje či rodiny hubník, kuba, muzika či jen nějaká 

řídká polévka). Dětem se říkalo, že když vydrží celý den nejíst, uvidí večer zlaté 

prasátko. Přestože dnešní kalendář tento půst již neukládá, v řadě katolických ro-

din se stále dodržuje na zvykové či dobrovolné bázi. 

Vánoční stromek nemá v Česku dlouhé tradice, protože se v měšťanských rodi-

nách začal prosazovat až ve 40. letech 19. století. Stromeček se zdobil cukrovím, 

výrobky ze dřeva, perníku, pečiva a ovocem především jablky. Skleněné ozdoby 

se začaly vyrábět až později a mohly si je dovolit pouze bohaté rodiny. 

Štědrý den jako takový patří ještě do adventu, s vyjitím první večerní hvězdy za-

čínají Vánoce. 

Po večeři bylo zvykem zpívat koledy a případně rozdávat dárky. Nadělování 

dárků bylo původně spjato s 6. prosincem, památkou svatého Mikuláše, avšak po-

stupně se tento zvyk téměř úplně přesunul na Vánoce. Tradičně je ten, kdo „na-

děluje dárky“, nazýván Ježíšek, čímž se vyjadřuje víra, že vše dobré, co člověk 

dostává, má od Boha. Původně totiž zbožní rodiče odpovídali dětem, které jim 

děkovaly za dárky, ať poděkují Ježíši, díky kterému má rodina vše co potřebuje. 

K Štědrému večeru se pojí také řada tradičních obyčejů, pomocí nichž se naši 

předkové snažili odhadnout průběh nového roku. Mezi tyto zvyklosti patří scho-

vání kapří šupiny pod talíř, pouštění lodiček, rozkrajování jablka, házení pantof-

lem, klepání střevícem na kurník, barborky, lití olova apod. Ke Štědrému dni se v 

minulosti pojila též řada zákazů toho, co by se nemělo dělat. Například se věřilo, 

že se neměly vykonávat žádné domácí práce, jako například praní či předení. 

Praní by totiž mohlo způsobit nemoc dobytka a předení neplodnost ovocných 

stromů. Rovněž se doporučovalo v tento den neodnášet nic z domu, neboť by se 

tak z domu odneslo i štěstí. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Advent
https://cs.wikipedia.org/wiki/Roráty
https://cs.wikipedia.org/wiki/Půst
https://cs.wikipedia.org/wiki/Půst
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hubník
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kuba_(jídlo)
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Muzika_(jídlo)&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Polévka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zlaté_prasátko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zlaté_prasátko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vánoční_stromek
https://cs.wikipedia.org/wiki/19._století
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vánoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Koleda
https://cs.wikipedia.org/wiki/6._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svatý_Mikuláš
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ježíšek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Víra
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bůh
https://cs.wikipedia.org/wiki/Barborky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lití_olova


V katolické církvi večer Štědrého dne představuje již začátek oslavy Narození 

Páně, která připadá na 25. prosince (tzv. vigilie). Proto den tradičně končí půl-

noční mší, kterou začíná samotná církevní oslava narození Ježíše Krista. 

Hlas půlnočních zvonů má prý kouzelnou moc, jejich hlasem se o štědrovečerní 

noci otevírají poklady a probouzejí mrtví.  

1.SVÁTEK VÁNOČNÍ 

Tento den slavíme křesťanský svátek narození Ježíše Krista, Boží hod vánoční. V 

kostelích a na náměstích se vystavují betlémy (jesličky), které představují scénu 

narození syna božího v chlévě. Ježíšova matka Marie a její druh Josef cestovali 

do Betléma kvůli římskému sčítání lidu, ale nemohli najít nocleh a nakonec našli 

útočiště v chlévě, kde se Ježíš narodil. Betlém proto mívá scény s jesličkami, kde 

leží dítě na slámě, kolem je Marie, Josef, pastýři a jejich zvířata (nejčastěji ovce, 

osel, ale i vůl a velbloud), tři východní mudrci přinášejí myrhu, kadidlo a zlato a 

nad vším svítí hvězda (kometa). 

2. SVÁTEK VÁNOČNÍ 

Tento den slavíme druhý svátek vánoční, v liturgii nemá sice na rozdíl od dne 

Narození Páně a Zjevení Páně výsadní postavení, je spíše typický lidovými zvyky 

– obcházení s koledou. To má souvislost se štědrostí, projevovanou ve vánoční 

čas potřebným. Nejobvyklejší koleda je „Koleda koleda Štěpáne, co to neseš ve 

džbáně...“ Na sv. Štěpána také odcházela čeleď ze služby jinam s výsluhou, s 

koláčem podle krajového zvyku, nebo s pecnem chleba. V liturgickém kalendáři 

slaví svátek sv. Štěpán, jeden z prvních mučedníků. Jeho atributy jsou kameny 

(byl pro svá kázání ukamenován) a také palmová ratolest. Je patronem jáhnů, 

zedníků, kočích a koní. 

 

 

Zdroj: internet 
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA odd. A 

V měsíci listopadu jsme nezaháleli, každoročně jsme se sešli na dušičkové 

kavárničce, kde jsme zavzpomínali. Dopoledne jsme upekly moučník ke kávě a 

čaji.  

 

Odpolední návštěva Laskavárny s kávou a mlsáním. 

        

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vaření kompotu. Už v listopadu jsme spotřebovali všechna jablíčka z našeho 

sadu. Společně jsme uvařili kompot na odpolední svačinu pro celé odd. A. 

 

 

 

 

 

 

Výroba vánočních dekorací. Letos jsme se již po několikáté zapojili do akce 

´´Zdobení vánočního stromečku na náměstí´´ na který jsme vyráběli přírodní 

vánoční dekorace.  

 

 



Tvořivé odpoledne, kdy jsme vyráběli zimní dekorace.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V listopadu probíhala i dále oblíbená canisterapie, animoterapie, muzikoterapie. 

Volnočasové aktivity probíhaly i individuálně po pokojích.  

 

 

 

 

 

Zapsala: Pavla Skoupá, Petra Koutná, PVA odd. A 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA odd. D 

V měsíci listopadu jsme se již připravovali na čas adventní. Kromě běžných 

aktivit, jako je cvičení, Bingo, skládání ubrousků a tvořivá dílna jsme vyráběli 

ozdoby na vánoční stromeček, který je součástí výzdoby na náměstí v Moravské 

Třebové. Pekli jsme bramborové placky. Udělali jsme si hezké odpoledne, 

poseděli s hudbou, kterou přehrával klient. P. Pařík. Akce se klientům moc líbila 

a už se velmi těší na pečení vánočního cukroví.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapsala: Dagmar Pospíšilová, PVA odd. D 



Z DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

V měsíci listopadu jsme se pomalu začali připravovat na nadcházející nejkrásnější 

svátky v roce – Vánoce. 

Vyráběli jsme papírové andílky, kteří zdobí náš stromeček na oddělení, vánoční 

hvězdy a vločky, kterými jsme vyzdobili okna a dveře. 

  

Nevšedním zážitkem byla pro nás výroba vánočních oříšků, kdy jsme ořechové 

skořápky plnili vatou obalenou v látce a ozdobenou krajkou. Tím jsme si 

připomněli naše dětská léta. Tyto oříšky zdobí stromeček sociálních služeb na 

náměstí u morového sloupu. 

 

  

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 



Při dalším posezení u kávy jsme s klienty formičkami vykrajovali ozdoby 

z tvrdnoucí moduritové hmoty a další den další den jsme si je pověsili na 

stromeček na našem oddělení. 

Oddělení DZR navštívila paní Mazurová, která klientkám četla z oblíbených 

knížek 

 

Odpoledne trávíme obvykle ve skupinkách u kávy a při luštění křížovek nebo 

čtení povídek. 

 

Už se těšíme na adventní čas plný klidu a pohody. 

 Zapsala: Dana Sýkorová, PVA 



 

 

 

 

 

 

 

 

PŘEJEME KLIDNÉ PROŽITÍ 

VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A 

MNOHO ZDRAVÍ V  

NOVÉM ROCE 

 

 

 
Tým pracovníků DpS a DZR 

 

 


